

让我痴迷的动物小说

课间休息时,在书架上发现了一本叫《狼王梦》的动物小说,作者是沈石溪。读了两页就被鲜活、生动的故事情节深深吸引了。课后,我把这本书借回家,并一口气读完。

狼在人们心中总是凶狠、残暴的形象。读了这本书,我对狼有了新认识:狼群中有相互争斗厮杀的一面,也有团结友爱的一面,世界上最伟大的母爱,在狼群中也表现得淋漓尽致。它们的生存智慧、团队精神和坚韧毅力对人类也有启示。

我彻底迷上了沈石溪的动物小说。很快,爸爸妈妈买齐了他写的所有同类书籍。

沈石溪被誉为“动物小说大王”,作品还被译成英、法、俄、日、韩、越等多种语言,在世界各地出版发行,有多篇作品被列入小学教材。

他写的动物小说,为什么受小读者的欢迎?因为他有与多种动物朝夕相处的亲身经历。16岁时,他就从上海落户到云南西双版纳的一个村寨,在这个动物王国里成了各

种动物的好朋友。有一次,他被一群豺狗围在一棵树上,两天滴水未进,粒米未沾,最后是他养的一只猎鹰飞回寨子,引来猎人,才救了他一命。还有一次,他爬到树上掏鸟窝,不小心碰落了马蜂窝,失去家园的马蜂愤怒至极,追得他无处藏身。这时,他忠实的猎狗奋不顾身冲上来,朝空中吠叫、扑咬,引开马蜂,使他得以逃脱,而他的猎狗却被活活蜇死了。多年和家养的、野生的各种动物摸爬滚打,和一些动物还成了生死之交。所以,他和动物们的特殊感情是常人无法体会的。

为了写出生动的动物小说,他不顾生命危险观察野生狼群,孤身一人面对剧毒的眼镜蛇,冒着被大象踩成肉泥的危险给小象治伤等,这才使他笔下的动物有血有肉、栩栩如生。比如敢于对抗眼镜王蛇的太阳鸟,凭借机智逃生的雌雪兔,让我们看到弱小的生命也有巨大的勇气和智慧;又比如帮人做保姆的蟒蛇,为了自己的孩子而不顾

安危与鳄鱼拼死厮杀的巨蜥……

通过阅读他的书,我了解到多种动物的生活习性和多面形象,感受到它们的细腻情感,改变了很多原来的刻板印象。比如人们天生就对一些动物充满抗拒,渐渐地把它们演变成贬义词,如“狼心狗肺”“蛇蝎心肠”“鳄鱼眼泪”等。可是,也有很多人们的片面认识,每一种动物都有自己的生存法则,它们不会因为人们的无知和偏见而灭绝。

我想借用沈石溪书中的话,祝愿每一位读到这套书的小朋友:“像牛一样憨厚,像猴一样机敏,像山豹一样勇敢,像孔雀一样美丽。”如果你喜欢动物,喜欢探索充满奇幻的大自然,就和我一起来读这些书吧!尽管书里都是密密麻麻的文字,但请相信,你只需看上几分钟就会深陷书中,不能自拔。

点评:小记者因一本书而对动物小说着迷,并从中获得丰富的情感体验和文学积累。

小巷里的暖春

太原鲁艺中学
初一2302班 李嘉凡
小记者证号:Y313561

温暖是亲情的暖流,亦可是友情的暖阳。但我怎么也没想到,一位奇怪阿姨的善意如温暖的春风。

说她奇怪,因为她有一个“大嗓门”的喇叭,也因为她有着少见的善意。阿姨在巷里支着一个卖槐花饼的小摊,她常年蹬着生锈的早餐车,喇叭嚷嚷着,像时间的广播员。每次买饼,同学们都嚷道:“她的喇叭像大嘴乌鸦似的。”她的善意虽内敛,却毫不吝啬。

沉默寡言的她,每次问完槐花放多少,就飞速地做饼。她旧旧的早餐车,在一向安静的巷子里显得格格不入。

我对她的印象一直停留在喧嚣,直到那个飘着冷雨的早晨,我在她身上,看到了冬天里的暖春。那天,丝雨如针,有些凉意,巷里为数不多的烟火气被雨水冲刷得几乎散尽。而一片淡铁灰里,她的小车是唯一冒热气的暖色。见我来,她嘴角含笑道:“闺女,你是要多加槐花不要蜜对吗?”我愣在车前,只不过买了几次,阿姨居然记得我的喜好。一股初春的暖流在心里汩汩流淌。没多久,饼好了,可我手没接稳,饼就滑落到水坑中。早餐钱没有了,我正想走,没想到她坚持给我重做一个。

她利落地将雪白的面团擀扁,面团在木头案板上跳跃出闷响,这声音就像冬日的春雷,内涵柔情,蕴藏春天。她没有因为是第二个饼而少放槐花,反而放的槐花满满的。

后来,我格外留意这辆满是温情的小车。许多学生吃腻了学校的食堂,反倒更喜欢这个留有香甜的旧摊子。阿姨衣裳旧旧的,车子旧旧的,手艺也旧旧的,可谁又说旧就不好呢?多少甜蜜、多少温情就在旧的时光里沉淀呢!

她也许是这条老巷子里最不起眼的一个人,但她却让我感到浓浓的春意。不知为什么,每每看到“暖春”这个词时,那旧旧的车子、带笑的脸庞与那甜香的槐花饼,就在我脑海中浮现——那个如此温暖的她。

点评:小记者因一件小事改变了自己的想法,可见生活中不经意的善意带来的温暖!

太原市新时代双语学校
四年三班 吴岳朗
小记者证号:S313341

姥姥对我的爱

山西通宝育杰学校
五年七班 赵宇萱
小记者证号:B313560

我的姥姥听力不好,总是耳背;视力也不好,啥也看不清;记忆力减退了,老是忘记重要的事。但是,她对我的爱是最多的。

虽然姥姥总是耳背,但她总能听见我的所有需求。那天,我的心情极为不好,便甩脸色给姥姥看,不耐烦地对她说:“姥姥,我要吃苹果,快点!”姥姥见我不开心就假装听不清:“你要吃啥啊?”我大声喊:“苹果,切块。烦不烦!”姥姥微笑的脸沉了下去,她立在那里,一动不动,像是要张嘴却没张。姥姥没再像往常那样逗我,此刻安静了。那时,我真切地感觉到有一种愧疚在我心里蔓延。

事后,妈妈批评我:“怎么能和姥姥那样说话呢?她有多爱你,你知道吗?”耳边响着妈妈的话,而思绪如潮:“姥姥,我要吃苹果”“姥姥,我要喝水”“姥姥,跟我玩飞行棋呗”。一次次地呼喊,她总是第一个听到,第一个回应。即便环境再嘈杂,即使她再忙。

姥姥视力也不太好,干什么都离不开老花镜。每次都说:“开心,这是个啥呀?我看不清。”可是,我忘了,我长高了,是她第一个发现的;我难过了,也是她第一个发现的;无论有什么事情,她总是能第一个发现。她好像什么都看不清,又好像什么都能看见。

姥姥记忆力更不好,会把许多事忘掉。“姥姥记得买苹果”“姥姥别忘了买糖葫芦”“姥姥记得给我取快递”。这些话我不知道说了几遍,可是每次回家我问姥姥,姥姥总是说:“瞧,我这记性,啥都能忘,明天一定。”虽然,姥姥会忘记许多,但她始终忘不了我。忘不了我喜欢吃草莓的糖葫芦,忘不了我每天早晨要吃的玉米,忘不了每天给我的台灯充电,更忘不了她有一个她爱的宝贝外孙。

再仔细看我的姥姥,一天,一个月,一年……老人的白发又多了,脸上的皱纹也更多了。

我的姥姥不是超人,但我知道,姥姥的爱里,藏着许许多多的东西……

点评:小记者写出了真情实感。有这样的姥姥真幸福,希望你能珍惜!

九一小学
四年六班 刘宇桐
小记者证号:Y213631

家一定会责怪我的。可是,走出赛场,迎接我们的却是老师温暖的怀抱和同学们鼓励的眼神,我们顿时泪流满面。

这件事虽然过去了很久,但我仍旧难以忘怀。因为它让我懂得了:团结就是力量,面对暂时的困难不能紧张、畏惧,更要迎难而上。

点评:失败并不可怕,可怕的是失去了面对失败的勇气。小记者能从失败中有所领悟,很棒。